

抓常抓细抓长 以作风攻坚促进脱贫攻坚

商丘

干部监督工作常态化方可久久为功

本报讯(河南法制报记者 王园园 通讯员 刘清林)“农村富不富,关键在干部。要想群众脱贫致富,扶贫干部得低下头、俯下身子、脚沾泥土,给群众做表率,当群众的带头人,做群众的主心骨。”近日,虞城县乔集乡刘新寨村驻村帮扶干部王军涛在工作札记上这样写道。王军涛只是全市各地各级脱贫攻坚干部队伍中的普通一员,他有针对性地帮扶了全村72户建档立卡贫困户。

今年以来,商丘市纪委监委聚焦扶贫领域作风问题,尽锐出战、迎

难而上,突出重点、精准发力,全面深化专项治理,牢牢把握“干部作风真改、日常监督常态”的行动目标,把“虚假式”脱贫、“算账式”脱贫、“指标式”脱贫、“游走式”脱贫等形式主义、官僚主义突出问题,作为集中整治行动的重中之重。商丘市纪委监委确保反映问题整改到位,干部作风明显改进,以作风攻坚促进脱贫攻坚、以作风转变巩固脱贫成果。按照扶贫工作推进到哪里,监督执纪问责就跟进到哪里的部署要求,商丘市纪委监委进一步落实做细监督职责,使监督常在、形成常

态。商丘市纪委监委表示,贫困县摘帽后,各级干部要切实做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,夯实工作基础,为打赢打好全市脱贫攻坚战提供坚强纪律和作风保障。

“干部工作作风容不得半点形式主义走过场,干部监督工作常态化方可久久为功,干部只有真做真为、善做善成,让群众幸福多一些,才能经得起社会检验。”商丘市纪委监委相关负责人在全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理推进会上如此强调。

正风反腐 决战攻坚



清风进基层

信阳市浉河区:

义务宣传员 为群众带来“清风”

本报讯(河南法制报记者 王园园 通讯员 管建平)“这是我创作的剪纸作品,天平代表着公平公正,车轮代表着时代前进的步伐不可阻挡,网代表着法网恢恢、疏而不漏,这些动物向人们传递的是老虎苍蝇都跑不掉的反腐理念……”“我们这儿编排的还有廉政文化快板,不仅演给大家看,还把词印在清风扇上发给大家……”5月10日,在信阳市浉河区湖东街道办事处报晓新村社区的清风书吧,廉政文化义务宣传员们正自豪地向河南法制报记者展示着自己创作的廉政文化作品,一张张寓意深刻的剪纸作品、一幅幅构思巧妙的书法作品,无不展现出他们的热情。

近年来,浉河区湖东街道办事处以报晓新村社区为主阵地,从社区热心居民中推选出20余名廉政文化义务宣传员,以“扬正气、促和谐,廉政文化进社区、和谐清风进万家”为主题,立足群众身边打造出社区清风书吧、廉政文化广场等多处廉政文化宣传阵地。社区廉政义务宣传员结合自身特长和社区实际,每周的周一至周五轮流为社区居民授课,竞相开展了书法习廉、剪纸悟廉、摄影展廉、文艺演廉等一系列丰富多彩的廉政文化主题活动。这些活动潜移默化地影响和带动社区居民向真、向善、向美、向上、向好、向廉,廉政文化建设在小区中逐渐展现出润物细无声的社会效果。

荥阳

让“微权力”在阳光下运行

本报讯(河南法制报记者 王园园 通讯员 邵家见 武倩雯)“王寨村原党支部书记李某某,因低保审核把关不严被给予党纪处分;索河路街道成皋社区原主任蒋某某利用职务便利,伪造身份证明材料为其母亲办理低保,骗取国家低保资金,被开除党籍、开除公职并移送司法机关处理。今天通报的两起案例涉及的都是我们身边的村组干部。这些案例再次给我们敲响了警钟……”5月13

日上午,荥阳市“廉洁教育村村行”现场观摩活动在豫龙镇毛寨村举行,听完该市纪委监委通报的两起扶贫领域典型案例后,村组干部纷纷起身表态、谈感悟。

据了解,“廉洁教育村村行”活动是荥阳市以案促改向农村基层延伸的重要载体,以辖区村(社区)党员、“两委”干部为主要教育对象,以群众身边“案”为基础,以警示教育“促”为关键,以建章立制“改”为目标,有针对性地开展村级

组织廉洁教育活动。

扶贫不严不实,是对群众的不负责任。“去年以来,我们对低保工作中不严不实的干部进行了问责。”荥阳市委常委、市纪委书记、市监委主任王峰表示,我们将继续紧盯农村低保工作中的腐败和作风问题,坚决纠正损害群众利益行为,扎实推动以案促改向基层延伸,努力让村级“微权力”在阳光下运行,夯实乡村治理根基,形成共促乡村振兴的强大合力。”

▼近日,清丰县纪委监委协调农业综合开发、供电等部门,利用10天时间解决了大屯乡波里村的灌溉工程遗留问题。今年以来,清丰县纪委监委扎实开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战年行动,下沉工作力量,带案入村,搭建起干部群众“连心桥”。程志浩 摄影报道



▲“低保补助本救贫,岂能私用来孝亲。优亲厚友难逃,严惩违纪正人心……”5月10日,范县纪检监察干部在杨集乡南李桥村用打油诗,向芍药园内的贫困户宣讲扶贫领域典型案例,让党纪法规“接地气”“冒热气”。黄守胜 史乃鹏 摄影报道

巡回党课 推进廉洁乡村建设

本报讯“火车跑得快,全靠车头带。这次党课鞭策着我们这些‘火车头’时刻牢记党的宗旨,坚决做到廉洁从政,让农村经济发展的‘火车’跑得更快、跑得更稳。”5月13日,台前县打渔陈镇杨井村党支部书记杨瑞元,在聆听完廉洁党课巡讲后深有感触地说。为深入推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战年行动,自5月6日起,台前县纪委监委邀请县委党校讲师赴全县9个乡镇开展廉洁党课巡讲活动,为广大农村基层干部送上廉洁“大餐”。截至目前,党课巡讲活动已进行8场次,受教育农村基层干部960余名。(陈延烈 丁霞)

精准发力 治理官僚主义顽疾

本报讯 连日来,驻马店市驿城区纪委监委坚持问题导向,针对脱贫攻坚领域存在的形式主义和官僚主义、不担当不作为、弄虚作假等问题,深入开展专项治理,对胆敢动扶贫“奶酪”的行为零容忍。该区精准发力,运用“四种形态”从严查处贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为,严肃追究相关人员责任;开展警示教育,以案促改、以案释纪、以案震慑;全面推进扶贫领域以案促改,完善制度,加强防控;强化对扶贫资金和项目的监督管理,建立健全预防监督机制,保障扶贫政策和资金安全落实到位。(胡晓王 红雨)

